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EIZATI'QI'H KAI YXTOIXEIA OEQPIAX

Yxomdg TG doknong etvor . pétpnon g nalog NpeRiog Tov NAEKTPOVIon Kot
N HETAPOAN NG OMKNG GYETIKIGTIKNG KO KIVNTIKNG TOV EVEPYELNG GUVOAPTHGEL TNG
TayOTNTAG TOL pe TN PonBeta tov parvopévov Compton.

To @awodpevo Compton eivor pio amd 11 PocikEg AAANAETIOPAGELS TNG
axtivoPoAiag pe v VAN. [Ipdkerton Yo TV oKESAOT POTOVI®V (OTNV TEPITTMOOTN LOG
axtiveg y) amd niextpovia. H epunveia tov gawvopévov omd tov Arthur Compton
Nrav o and TG TpdTeg emitvyieg ¢ kPavrounyavikng. Ilpdkettan yio avelootiky
oKEOOOT, OTNV Omoio €va UEPOG TNG EVEPYEWS TOV POTOVIOV UETAPEPETOL GTO
NAekTpdvio oav Kivntikn evépyeld. To emTOVIO ETOUEVOS OTOKTA LKPATEPT] EVEPYELD
(Gpa Kot cuYVOTNTA) KoL TO NAEKTPOVIO GKEOALETAL GE ymvios 0 1 omoia diveton omd
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Yta mAoiolo TG AGKNONG YPNOLLOTO0VVTOL OKTIVEG Y OV TPOKLATOLY OO
dupopeg padievepyég myés. Ot axtiveg aviyvevovioar and omwvOnpiom Nal, otov
omoio mapdyoviatl nAekTpovia LEcw Tov eatvopévov Compton, tng didvung yéveong
KOl TOL QOTONAEKTPIKOV Potvopévov. Ta niextpdvia vt GLYKPOHOVTOL LE TA GTOW
TOV KPLGTAAAOV, TO. OTOI0 KOTA TNV OTOSIEYEPCT] TOVG EKTEUTOVY POTOVIN TO OTTOi0
avYYVELOVTAL OO PMOTOTOALATANGLOGTH O 0010 TO LETATPENEL GE TAAUO TAOTG TOV
EVIGYVETOL KO LLETPATAL.

210 QOTONAEKTPIKO POIVOUEVO TO, PMOTOVIO TOV OKTIVOV Y TPOGdIdovV oTal
NAekTpOVIOL OAN TOVG TNV EVEPYELL GE LOPON KIVITIKNG EVEPYELNS EVAD GTO QOLVOUEVO
Compton povo &va HEPOG TNG EVEPYELNG TOV PMOTOVIOL HETAPEPETOL GTO NAEKTPOVIO.
‘Etot, éva potévio pmopel vo vmocsOel mOAATAEG OKEDACELS KOl TO TAPOYOUEVO
QAacpo evepyeldv mopovctalel pa Kotavour evépyelas. H péyiotn evépyeio tov
amoktd to MAeKTpOVIO petd amd 1t okédaon Compton TPOKVATEL OO UETMOIKY
OVYKPOLGN TOL HE TNV aKTiva y. TNV mepintoon avty éxovue omcbookEdaon Tov
Q®MTOVIOL KOl 1) LEYLOTT EVEPYELD TOL NAeKTpoviov pmopel va Ppebet and ) oyéon (1)
av Bécovpe 6=180«>c0s0=-1:
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Ao 10 evepyelokd QAGUO TOV PAOIEVEPYDV TNYDOV OV YXPNGLOTO 0KV
£yve HETPNON TV KOPLOAV TTOV OVTIGTOYXOVV otV evépyetla g aktivag v (E,) kot
oTN HEYLOTN EVEPYELD TV NAEKTPOVIOV TTOL TPoKVTTTOLV 0md TN okédaon Compton
(E’max). Tol amoTeEAEGATO TOV LETPHOEMY KOl TOV VIOAOYIGHAOV TOL £yvay divovron
GTOV TOPOUKAT® TIVOKOL:

Padievepyog E, Bewpntikd | E, TEIpaparikd E®nax (keV) mc? (keV)
Mnyn (keV) (keV)
“Na 511 511+2 340410 514+45
¥7Cs 662 66242 480+10 502+38
*Mn 835 835+2 642+10 502+34
Na 1275 1274+2 106010 514429
®Co 1173 1173+2 960+10 520+30

2V TEUTTN GTHAT TOL TivaKa £l OTVETOL 1) EVEPYELX NPEUIOG TOL NAEKTPOVIOL mc?,
N omoia vroAoyileton edkola amd TN oyéon (2):
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Ta cedApoata yio 1o MC” og K4Oe mepintwon vwoloyioTnKay amd T0 YVOOTO TOTO Yo
™ S14d00M TV GEOANATOV:
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Ot mpbh&elg vy tov VLRIOAOYIOUO TOV GEUAUATOV €ytvav pe T Pondewd Tov
npoypaupoatog Excel.

Méon tyun g evépyetog npepiag:
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ZpdApo (Tomikn amdkAon) TG HEoNS TIUNG:

\/%Z[(mcz)» <mc? >[ =37.7keV

H evépyela npepiog Tov niektpoviov vroroyileton TeAkd:

mc®=510+38keV

(to oedipa TG péong TIUNG SiveTol pe 2 oNUaVTIKG Yynoeio Kot 1 uéon Tun pe my
oo akpifeto)

H tun ot elvan modd kovtd oto 511keV mov givar ) Osopntikd avopuevouevn Tun.
To oyetikd peydro c@dipo opeiletal KUPIOE 6TO YEYOVOS OTL LITNPYE U0 CYETIKN
avoxpipeto otn pétpnon tov Efnax 0god 1 arur Compton ce avtieon pe Tig dAleg
KOPLOEC TOL PAGHATOG OgV €lvarl TOGO KOG KaBopiopévn.

211 GLVEXELN VTTOAOYIGTNKE 1] OAIKT] GYETIKIOTIKT EVEPYELD TOV NAEKTPOVIQOV

e 2 . . . , ,
E%= E'maxtmc” , m toaydtnta B, kot n KAAGIKG OVOUEVOLEVN TN TNG KIVNTIKAG
evépyelog tov niektpoviov K. Ta amotedéopoto twv vroroyiopav divoviar 6tov
TOPOKATO THVAKOL:

Po‘al'_fr‘]’\jgvog E%pax (keV) | mc? (keV) | E (keV) B=ulc K (keV)
“Na 340+10 514+45 854+46 0.799+0.017 164116
B'Cs 480+10 502+38 982+39 0.860+0.012 185+15
**Mn 642+10 502+34 | 1144435 | 0.899+0.009 20314
2Na 1060+10 | 514+29 | 1574431 0.945+0.005 23013
®Co 960+10 520+30 1480+32 0.936+0.005 228+13

To opdApa g olucig evépyetag diveton 8 EZ = \/ (OE:..)* + (omc?)?
Ymohloyiopog Tov B: H oyetiiotik] kivntiky| vépyela v nAeKTpoviov sivat:
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X@aipa Tov P: Kotd ta yvootd stvol:
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O1 pepkég mapdymyot vroroyilovtar pe to Tpdypapo. mathematica:
B mc®\ES.,
o(me®)  (me? + ES,, )% /2mc? + ES,,

K, =E;, =mc’(y-1) = yme® - mc? = -mc® < =E¢, +mc’ <
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‘Etot, n (3) yivetoun:
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amd TN 6YE0N LT LIOAOYIGTNKE o€ KAOE epimTon 10 ceaAua ToL .
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Khioouaq kKivntikn evépyeio: K = % mu?® = % mc®3°
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Kat 10 opdpo e SK= \/(%ﬂzé(mcz)j +(BmcoB)?

I'PA®IKEX ITAPAXTAXEIX

[Mopakdte &yer yivel M ypoeIKN TOPAGTACT TNG OMKNG GYETIKIGTIKNG
EVEPYEWOG, TNG OYETIKIOTIKNG KIVNTIKNG EVEPYEWNS, KOU TNG KAOCIKNG KIVNTIKNG
EVEPYELNG GLVAPTNGEL TNG TaXOTNTAG P.

270 TPMTO SLAYPOUUO Ol TIHES Yo TO B Kvpaivovtal 6to dtdotnuae 0.78 pe
0.96 otic meproyég dNAadn mov e€etdotniay epapatikd. Ta tepapoaticd onpeio y
™V KAIGIKN KvNTIKN evépyelo. Goivetol va gival cuveLOEIOKA, KATL OO TOV OeV
GYVEL OTNV TTPAYHOTIKOTNTO!

IMa 1o A0yo awtd 0 ddypoppo oxedtdotnke Eovd. Xto deVTEPO SLAYPOLLILLL
&yovpe OL0 T0 €0POC TIUAOV Y10 TO B, OnAaodn amd 0 £wg 1. Edd eaivetan EexdBapa 6Tt
N KAOGCIKY] KIVNTIKY €VEPYELDL OEV QWEAVETOL YPOUMKA oAAE exBeTikd, apov eivor
avdioyn tov U°. Emiong sivor povepd 01t 660 0vEAVOVTOL 01 GYETIKIOTIKEG EVEPYELES
(oA ko KvnTikn), N TaxOTTe TANGLALEL ACVUTTOTIKE TNV TN B=1 OTt®¢ axpiag
npoPAémetor amd T Bewpio ™G oxeTKOTNTAC. AVTIOETA, 1) KAOGIKY KIVNTIKY EVEPYELQ
umopel va avEdvetor en’ dmepov.
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